

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6414 ALICANTE Lunes 7 de Septiembre de 1931

Cuartillas del MAESTRO

El paisano de Cervantes

Por ROBERTO CASTROVIDO

De un «cornalón» que le atizó en el pecho un toro muy grande ha fallecido en la enfermería de la plaza de Toros de Madrid un novillero joven apodado el «Alcalareño», porque era natural de la ciudad de Alcalá de Henares, patria del Arcipreste de Hita, de Antonio Solís, de Miguel de Cervantes Saavedra y del actual ministro de la Guerra don Manuel Azaña.

Para sobresalir de entre sus paisanos encontró el alcalaino mucho más fácil echarse al ruedo, dejarse colear y matar moruchos pregonados y marrajos de mucha cornamenta que escribir el Quijote.

Es más fácil ser diestro que adentrarse en la composición literaria y en el estudio de las ciencias y de la vida. Además de las Cervantes, si la conciencia su paisano el pobre novillero, no era estimuladora a lanzarse por el camino de humillaciones, servicios de criado, duras faenas de soldado, mancuadras, cautiverios, pretensiones, humildes empleos, encarcelamientos, pobreza. No, no; el Espartero lo dijo en una frase lapidaria: «Más cornas da el hambre.» Es mejor morir en la plaza herido por un cuerno de anca cepa y buida punta que sufrir una larga vida de miserias.

Además, que tener valor ante un toro es mucho más posible que ser genio como Cervantes.

Y esta muerte de un torero no es singular contratiempo. Ha habido muchas desde Mayó acá y no recordamos otra que de la de «Gitanillo», notable por lo prolongado de su agonía. ¡Bentoreó a la muerte hasta que al fin fue cogido por la implacable fiera!

¿Por qué no se hace caso de estas trágicas cogidas seguidas de muerte?

Porque los toros desmandados en Málaga, Sevilla y Bilbao los preparativos que se hacen en Navarra y Vasconia para adornar testudes con embreadas hachas y correr todos de fuego, a capea muy típica de Ciempozuelos echando al corral a los caciques y otros lanéas de esta o parecida índole emboban la sensibilidad y obligan a no reparar en cornadas de más o de menos. Por otra parte, el desarrollo, contagio y auge del boxeo ha robado eficacia al tópico de la incultura española y al recurso retórico de compararla con la cultura de países espejo de civilización.

El boxeo es a esa pretendida civilización cristiana en la cual sobresalen los Estados Unidos e Inglaterra lo que fueron para la civilización romana las luchas de gladiadores.

Todavía la muerte del Espartero repercutió en las Cortes a las que llevó don Tiberio Avila, que es lástima no sea diputado de las Constituyentes, la muy añeja cuestión de abolir las corridas de toros por la iglesia condenadas, prohibidas por muchos reyes y censuradas por esclarecidos varones.

El doctor Juarros se adelantó a la cogida y muerte del Alcalareño censurándolas también y pidiendo que se acondicionaran debidamente las enfermerías y que no se permitiera la asistencia de niños de pecho al espectáculo.

Los niños de pecho no van, son llevados por sus madres o por sus nodrizas y no a ellos, sino a las mujeres lactantes se les debía impedir la entrada en las plazas de Toros, aunque en vez de corrida hubiera charlotada.

ROBERTO CASTROVIDO

de comportarse, la bajeza de motivos de determinación igualada a la excelencia de ideales... Todo eso me repugna, como me repugna la violencia que se predica para llegar a tal resultado. La violencia es antihumana. Cuando los hombres pierdan su condición de inteligentes y la conciencia de su deber, podrán ser partidarios de imponer por la fuerza la esclavitud y la igualdad de los sabios con los asnos y de los evangelistas con los tigres.

He defendido siempre las reformas sociales necesarias para la emancipación del proletariado; pero esas reformas fundamentales están ya en los programas socialistas. La propiedad común de la tierra y de los grandes instrumentos de cultivo y producción, la fijación del mínimo del salario de momento y, como ideal realizable, la participación en los beneficios; las leyes protectoras obreras y rurales; la limitación de los capitales y la transformación de los impuestos, para que recaigan únicamente sobre la renta, después de justificado que esta renta tiene su origen en el trabajo acumulado; la supresión misma de las herencias que excedan del doble del jornal de un bracero, para poder asegurar la vida a los huérfanos, a las viudas y desvalidos, en tanto que no puedan trabajar, esto y mucho más no es exclusivo del comunismo y, si se llevara a la ley, el bienestar del trabajador sería bastante mejor que el de los obreros y mujiks rusos. Pero pretender que la libertad y el bienestar desaparezcán en absoluto a título de igualdad es hacer de ella una abstracción, un fetiche, una especie de ídolo intangible incompatible con todos los ideales que justifican la actividad y son el por qué de la vida.

Pero vamos ahora a los resultados obtenidos en el orden material. En estos días ha llegado a Madrid el ruso Mayorski, primer «enviado» de la Agencia Tass y, poco antes, Kolzoff, enviado de la Pravda. Ambos coinciden en ciertos datos que merecen ser habidos en cuenta. En Rusia no se puede emitir otra opinión que la gubernamental. El Poder puede trasladar a los trabajadores, cuando quiere, de un lugar a otro, es decir desterrarlos. Sea cualesquiera su mérito, su labor y sus condiciones de saber, de bondad y de habilidad, no pueden percibir jamás sino trescientos rublos mensuales y, desde luego, no puede poseer. Interrogados los enviados rusos acerca de lo que significa esta cantidad, respondieron que bastaba a la vida. «El tipo general de la vida rusa —contestan— es pobre. Está suprimido todo lo superfluo. ¿Qué es lo superfluo? Rusia no es para el amante de la vida fácil y agradable. Se trabaja mucho. Para que todos puedan comer, es preciso rebajar el bienestar de todos hasta la condición de un obrero mediano en Europa.»

Pero un obrero mediano de Europa vive mal y hay que recordar que en España cualquier campesino ha vivido mucho mejor, libre, y más contento que el esclavo a quien no se permite poseer ni pensar.

Todavía —ha dicho a mi amigo, para terminar— hay algo que me hace repulsivo el comunismo ruso. Suprime la esperanza, que es el consuelo de todo ser humano. En Europa y América cualquier mendigo tiene la esperanza de llegar a ser rico o, por lo menos, de mejorar su situación; en el régimen soviético se sabe que nunca se será de mejor condición que el holgazán y que el bruto. Sin esa esperanza, no vale la pena de vivir.

Y, sobre todo: somos muchos los hombres que pensamos en algo más que en el pienso. Para nosotros hay algo más en el universo que rublos y ranchos. No podemos ser comunistas; preferiríamos ver a todos los hombres ricos y ser nosotros pobres; pero libres y esperanzados. No somos hormigas ni abejas, ni suponemos elegantemente que todo se acaba en la tierra. Nos repugnó siempre Sardanápalo vestido de púrpura; un Sardanápalo con zuecos, analfabeto y enemigo de la espiritualidad, podrá llegar a dominarnos, pero nunca a merecer nuestra estima.

ANTONIO ZOZAYA

(Prohibida la reproducción).

Firmas de EL LUCHADOR

CARTERA DE UN SOLITARIO

Por qué no soy comunista

Por ANTONIO ZOZAYA

Un antiguo compañero de estudios, es decir, un septuagenario, al encontrarme ayer en la calle me ha hecho presente su extrañeza por las afirmaciones que consigné en uno de mis últimos artículos, en el cual declaraba paladinamente mi oposición resuelta al comunismo ruso. —¡cómo! —ha exclamado—. ¿Usted que siempre y en toda ocasión su puso resueltamente de parte del débil, que clamó incesantemente contra la desigualdad social y que vivió en el capital uno de los enemigos más formidables de la justicia humana, se declara enemigo del régimen soviético que es una aurora, una esperanza y el nuncio de una pacificación evangélica de los espíritus! No comprendo cómo puede usted rechazar teorías que tienden a suprimir la explotación del hombre por el hombre y a crear entre los humanos, lazos de fraternidad que hagan imposibles las guerras, al mismo tiempo que a acortar los motivos más poderosos del odio, de la envidia, de la avaricia y de todos los vicios más arraigados en el alma humana.

He escuchado con toda atención a mi interlocutor y, una vez que me ha aligerado este y otros análogos reproches, le he contestado en otros o parecidos palabras:

—Supongo, amigo mío, que no irá usted a creer que si me desagrada el comunismo es por algún motivo egoísta particularísimo. Ni poseo propiedades, ni percibo cantidad del Estado por concepto alguno, vivo de mi trabajo y a la edad que tengo, me basta con tan poco que no vale la pena de ambicionar nada. Hablándome movido en la juventud y en la plenitud de la vida siempre ensueños románticos desinteresados, no iba ahora, cuando abro las puertas del Eterno Misterio, a profanar toda mi alta religiosidad anterior, religiosidad superior a todos los dogmas, puesto que nada espera y no admite otro culto que el de la conducta. No; si rechazo el comunismo es por razones intelectuales, morales y estéticas, y porque entiendo sinceramente que la situación del proletariado no mejora con el comunismo, sino en muy contados casos, en aquellos en que el obrero es casi incapaz y en que carece de ideales, de estímulos y de habilidades técnicas especialísimas. Ante todo hay un hecho que nadie puede negar, pese a los informes contradictorios que nos llegan de Rusia y ese hecho es que allí se carece de libertad. Pero la libertad es algo más que una institución social: es un instinto. Todos los seres vivos de la escala zoológica desean la libertad y, cuando se les limita, se muestran tristes y algunos mueren. Es tan necesaria la libertad al hombre que sin ella se convierte en un ser abyecto; por esa libertad han luchado los pueblos durante muchos siglos; es tan natural su deseo en el hombre que casi puede decirse que es la razón misma del vivir. Suprimida la libertad hasta el extremo de que el gobierno señale a cada ciudadano el lugar en que ha de residir, la casa en que ha de habitar, las prendas que ha de usar, el trabajo que ha de realizar y las sustancias que ha de consumir. Prohibida la expresión del pensamiento y reglamentados hasta los actos más nimios y, por último, impedida la huida del territorio, ni yo ni persona alguna de espíritu noble, podemos ser partidarios de un régimen de esclavitud y de obediencia ciega gregaria, anuladora de instintos y de motivos ideológicos.

Dirá usted que se ha abusado de la libertad y que esa libertad de contratación en el trabajo, sirvió para la explotación del trabajador. Cierto; pero eso no quiere decir sino que la libertad debe tener un límite en la de nuestros prójimos y que el contrato de trabajo no era libre. Asegurada la independencia del obrero, esa explotación deja de existir y, además puede y debe en todo momento ser perseguida.

Vamos a la igualdad. La igualdad absoluta es la injusticia más horrenda que pueden soñar los flusos. Si un sombrero no puede servir a todas las cabezas, ¿cómo ha de servir a todos los espíritus igual imposición arbitraria? El hombre bueno no puede ser de igual condición que el malo, el trabajador que el holgazán, el inteligente que el estúpido. Hacer a todos iguales, exigir que todos vivan lo mismo, que no puedan pasar de igual remuneración, además de matar todo estímulo parece algo inventado para los malos, los holgazanes y los estúpidos. No es posible soñar con injusticia más abominable que la de condenar a los organismos selectos a tener iguales necesidades, materiales y espirituales, que los que tocan las lindes de la animalidad. La grosería equiparada a la exquisitez de ideas y de maneras

Arte y artistas

DON LIBORIO, «GOLONDRINA»

Así como las golondrinas llegan todos los años anunciando la primavera, este viejales de Don Liborio, llega todos los veranos, y precisamente en Septiembre, anunciando el otoño. Esta estación, la otoñal, es la que mejor cuadra a su edad y a su socarronería.

Total, que él, con su inspirador el gran Sanz, han vuelto y volvieron a triunfar y a llenar el teatro de Verano.

Los autómatas de Don Paco hacen, como siempre, las delicias de chicos y grandes y las ovaciones se suceden.

Y los llenos han venido sucediéndose desde la noche de su debut. Tres funciones, tres estradones.

Manolita Benito, la gentil bailarina que acompaña a Sanz y Don Liborio, también oyó muchos aplausos.

Nuevas directivas

EL MONTEPIO MERCANTIL PRO-VINCIAL DE ALICANTE

Por dimisión de quienes desempeñaban los cargos directivos del Montepío Mercantil, se celebró junta general para la elección de nueva junta directiva y Consejo, cuyo escrutinio dio el siguiente resultado:

Presidente, Don Francisco Husca Calleja; Vicepresidente, don Francisco García Valverde; Tesorero, don Francisco Troyol Sala; Interventor, don Juan Marchal Martínez; Secretario, don Rafael Ferrándiz Navarro; Vice-secretario, don José González Mora.

CONSEJEROS

Don Angel Aznar Hernández; don Rafael Casado Esquero; don Eduardo Rameta Plaza; don Celso N. Barona y Pérez de Vargas.

VOCALES

Don José Ribelles Pérez; don Rafael Pedroza Gomis; don Adolfo Reus Guixó; don Emilio de Lafuente Tomassetti; don Joaquín Varela Isabel; don José Alberola Ferrándiz; don Juan Quiruga García; don Antonio Pelegrín Rubio; don José Planelles Pastor.

EL «HERCULES F. C.»

Presidente, Don José A. Larrinaga y Gorozitia; Vicepresidente, don Pascual Henares Agullar; Secretario, don Agustín Gozávez Orts; Vicesecretario, don Antonio Maciá Araçil; Tesorero, don Francisco Martínez Andreu; Contador, don Pascual Rosses; Vocales: don Renato Bardin Más, don Antonio Pérez Jordán, don Evaristo Rodríguez Manero, don José Valero Esclapés, don Ramón Vidal Jerez, don José Carlos Bellido García Cots; Entrenador del equipo, don Alejandro Finning.

La «Gota de Leche» en el mes de agosto último

Durante el próximo pasado mes de agosto han estado acogidos a la Institución Municipal de Puericultura, de sesenta y ocho a setenta y seis niños diariamente. Se utilizaron, para los racionados, cuando menos, 539 botellines y cuando más, 605, invirtiéndose 2.656 litros de leche de vacas y 50 kilogramos de azúcar. Para combustible de las estufas esterilizadoras se adquirieron 450 kilogramos de carbón de Cardiff. Fueron rechechas 34 escobillas de las destinadas a la limpieza de los botellines y se compraron 200 letinas de goma Robert y cinco docenas de botes de harina de avena Knorr.

Los gastos por todos conceptos ascendieron a 2.491'06 pesetas y los ingresos a 12.964'75. La existencia en Caja el día primero de los corrientes era de 24.415'84 pesetas.

La confitería MONOPOLE

sita en Mendez Núñez, 16, se traspasa con o sin estantería

Razón en la misma

Exámenes aplazados

Por orden de la Dirección General de Primera Enseñanza quedan suspendidos hasta nuevo aviso los exámenes de ingreso que debían verificarse en el actual mes de Septiembre en las Escuelas Normales de esta capital y la matrícula oficial para el próximo curso 1931-32.

Carlos Sanjuán

DENTISTA

Díaz Moreu 82 1.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

ALICANTE

Cómo trabajan los Gobernadores de la segunda República

Media hora de charla con el de Toledo, D. Alvaro Botella Pérez

El distinguido periodista Pedro Pablo Foxtero, nuestro directo camarada, ha tenido para EL LUCHADOR una gentileza que nos llena de gratitud para él: enviado por el periódico «La Calle» a recorrer provincias para conocer «Cómo trabajan los gobernadores de la segunda República» y comenzando por Toledo, nos envía las cuartillas de Botella Pérez, que a su vez nuestro querido director Alvaro nos las de su entrevista cojemos con verdadera satisfacción.

Nuestra gratitud al compañero por su atención, y al periodista por las frases de elogio para la persona de nuestro director.



En el despacho oficial del Gobierno Civil de Toledo, el periodista «confiesa» al Gobernador

Salimos para Toledo en un día limpio y templado. Es esta nuestra primera visita a la ciudad artística incomparable, ciudad teologal y teocrática... Complejas, dulces y turbadoras impresiones nos esperaban. Impresiones de arte, de historia, de fé.

Toledo es único en el mundo. Recordamos un largo itinerario de maravillas. ¡Lástima que mi misión periodística me prive ahora de verter en esta cuartilla toda mi admiración por la magnífica ciudad del Tajo! Una cuartilla, digo? Un millar necesitaría. Tantos estilos artísticos, pinturas murales, esculturas, rejas, puertas, arquitecturas; y luego la traza urbanística de sus calles... ¡De allí sale uno mareado! Es un soplo divino, ráfagas ululantes de todo lo que es difunto, evocaciones terribles de la Inquisición, espadas cruzadas, gestos de un populacho sometido a una tocracia sombría y terrible... ¡Pero arte, arte divino por doquier!

¿Hablamos aludido a cierta misión periodística? Sí, nos parece que sí. Y era esta: enterarnos de cómo trabajan los actuales gobernadores de nuestra segunda República. Deliberadamente seguimos nuestro trabajo por el de Toledo, el digno, activo y culto señor Botella Pérez. En su despacho oficial nos espera, con toda su sencillez, jovialidad y campechanería, que le son características. Estos son los signos meridionales de todo hombre integral, como éste.

Sin preámbulos enojosos, nos admitió a la primera de cambios: —¿Cómo emplea usted las horas del día? —Me levanto temprano y previa la higiene cotidiana, seguida esta de un frugal desayuno, me sumerjo con todo mi entusiasmo de viejo republicano en las cuestiones del Gobierno: mentalmente hago un resumen de la labor del día anterior, con las cosas pendientes poco después recibo a las comisiones que son numerosísimas y muy nutridas, y como se carece de jurado mixto la labor es impropia. Pero tengo la satisfacción de poder decir que durante mis dos meses y medio de mando no se ha producido ningún choque sangriento por cuestiones políticas o sociales. Para ser un buen gobernador son precisas de todo punto

vocación y fervor. Energía, tacto, serenidad, en suma, conocimiento de hombres y de cosas.

Me toca presidir también las distintas juntas que existen en Toledo de beneficencia, represión de la mendicidad, sanidad, etc., etc.

Estudio personalmente todos los asuntos, auxiliado activa e inteligentemente por personal idóneo. Ahora tenemos el trabajo extraordinario del reparto de medio millón de pesetas para los obreros parados. Esta cantidad se ha invertido en obras municipales, realizándose la distribución con tal equidad que ha alcanzado a ciento y pico de pueblos.

Desde que estoy aquí no se me ha planteado ninguna huelga. Si ha surgido alguna discrepancia entre obreros y patronos, el buen sentido de unos y otros, con la discreta cooperación del señor Alegre, inspector del Trabajo, funcionario ejemplar, y mi intervención, siempre desarrollada en los límites justos, ha sido resuelta inmediatamente. Y esto sucede aún en las provincias que predominan los elementos comunistas.

testimoniado siempre un gran afecto, que yo le agradezco a estos toledanos simpáticos y buenos.

—¿Su mayor alegría? —Para un republicano de raíz honda como yo, ya puede usted adivinarlo: el advenimiento de la República. En mí el republicanismo es cosa sustantiva y la he heredado de mis progenitores. En mi familia todos sienten fervor por estos ideales y sufrieron persecuciones y encarcelamientos, con el consiguiente quebranto económico.

Pero ¿mi mayor alegría, dice usted? Espere... Hay otra que debo mencionar. Esta: El día en que abrazó a Carlos Esplá de regreso de Barcelona después de su victoriosa actuación en aquel Gobierno. El inmenso éxito alcanzado por mi fraternal amigo, me entusiasma, además porque se dispuso en mi una preocupación honda, intensa. Desde el ministerio de Hacienda don Marcelino Domingo me pidió la dirección de Carlos Esplá para que el Presidente del Gobierno Provisional pudiera ofrecerle el Gobierno de Barcelona y Domingo me rogó aconsejara a Esplá que aceptara. Cuando se posesionó del cargo, me preocupaba después los peligros y riesgos que corría mi gran amigo. Pero Esplá es un hombre genial en todo, y supo sortear todos los escollos con admirable serenidad y energía de experto nauta de la gigantesca nave política... Su misión fue difícil y compleja, y así su triunfo fue completo. Cuando terminó, por lo que todos saben, terminaron también las fatídicas predicciones de los pusilánimes, que eran todos aquellos que no conocían el alma recia y bien templada de Esplá.

—¿Cuáles son sus aspiraciones para lo porvenir? —Aspiraciones? Vaya, me pone usted en un aprieto. ¿Quiere creerme que casi nunca pienso en eso? Yo soy de esos trabajadores que laboran con sencillez y con alegría, sólo por trabajar... Sin embargo, alguna vez sueño con dar un desarrollo moderno y amplio a mi periódico de Alicante, EL LUCHADOR, y con el seguir laborando por un republicanismo limpio, sano, vigoroso que haga de aquella Provincia el paradigma a imitar por los restantes de España. ¿No cree usted que son modestas mis aspiraciones? —¿Cómo juzga usted el momento presente de España? —Con absoluto optimismo. La República, pese a toda la canalla difamadora y procaz, nació fuerte e invencible. Tiene obstáculos, es natural, creados por la polla monárquica, y que no es posible eliminarlos por ensalmo. Pero pronto se desbrozará el camino completamente, y España seguirá hacia sus destinos gloriosos.

El pueblo, que fue quien conquistó la República, siente hondo fervor hacia lo que es y representa su obra y la defenderá con energía de los enemigos naturales: La teocracia y la plutocracia.

El problema catalán, preocupación del día, del momento, se resolverá cordialmente. El centralismo era obra de la monarquía y con ella es justo que desaparezca. La Autonomía, que es lo tradicional en España resurgirá con gran potencia; pero no para fraccionar, sino para unir más fuertemente a la Nación.

Los extremismos de algunos núcleos obreros están en franca decadencia y desorientación; representan la herencia patológica de la economía desgraciada de la monarquía. Y cuando un régimen nuevo, como esta nuestra amada segunda República, se dispone a satisfacer y rectificar aquellos errores, dando lo suyo a cada clase, forzadamente han de diluirse todas las discordias de origen económico entre productores, trabajadores y capitalistas. Los destinos futuros de la Nación están en manos de los actuales parlamentarios. Yo espero de ellos, de su talento, de su clarividencia, de su equanimidad, la verdadera estructura del Estado español, que en este momento de desconcierto mundial, muy bien podría ser algo así como el faro o guía de la democracia universal...

Aquí termina el gobernador de Toledo. Media hora de charla bien aprovechada. Nos despedimos encantados, casi entusiasmados, y convencidos de que este hombre es fuerte, culto, preparado, en suma: un gran gobernador. Si las 49 provincias españolas tienen un delegado de los Poderes de tal envergadura, no hay que temer por la República.

PEDRO PABLO FOXTERO Toledo, Septiembre 1931.

Aviso

El día veintinueve del mes actual tendrá lugar en los Almacenes de la Aduana de esta Capital a las once, la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expediente de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tabillas de dicha Aduana y del Aynntamiento de esta Capital.

Mariscos Bodegas Colón Sidras

Se reciben diariamente frescos en Avenida Zorrilla, 12 Jerez-Quina "FONTAN"

DE GUARDAMAR

Anteayer salió para Elda, la Colonia Escolar que durante quince días ha permanecido entre nosotros...

Es digno de todo elogio el celo desplegado por los Maestros don José Sedano, director de la Colonia y doña Josefa Martínez, que auxiliados por la bella señorita María Martínez...

LOS RIEGOS DEL SEGURA.—El Ingeniero Director de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, ha formulado un proyecto de nueva canalización del Segura...

Como tal proyecto, de realizarse, perjudicaría a los actuales regantes, cuyos derechos adquiridos desde hace más de dos siglos, fueron regulados y confirmados por Carlos III...

La Casa del Pueblo y el Alcalde-Jefe de Aguas, de esta Villa, presentaron sendos escritos de protesta que fueron muy elogiados por todos los representantes de los pueblos de la vega.

Como conclusión principal de tales escritos, se pide que la nueva captación de aguas que según el proyecto, es de los sobrantes que van a parar al Mediterráneo...

LA SEQUIA.—Continúa la sequía y aumenta el malestar económico de los humildes propietarios y jornaleros...

Desde hace cinco meses, no ha podido darse un regón en esta huerta, en cambio estos días y por tercera o cuarta vez en la temporada estival...

DE POLITICA.—Las escasas huestes del caciquismo local, andan a la busca y captura de un Comité para poder cambiar de careta.

Parece ser que el Comité provincial del partido Radical, no se aviene a conceder su representación, a los leales del Registrador, heredero del cacicazgo...

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno que convenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2.

Deportivas

El «Hércules» y el «Cartagena» empatan en Almoradí, en un partido en el que por su desarrollo, debieron haber vencido los «herculanos»

AFICION.—El entrenamiento celebrado hace dos domingos entre el «Hércules» y el «Benalúa», en el que los primeros presentaron las nuevas adquisiciones...

La completa compenetración demostrada en ese entrenamiento, de todas sus líneas, y en particular los artilleros que formaban la línea de ataque...

La delantera era el pasado año casi nula, ya que no tiraban a goal. Por lo tanto la afición subió al campo de «La Florida» el día del entrenamiento...

Y así vimos ayer en el campo de Almoradí, un numeroso contingente de aficionados de nuestra ciudad que con sus aplausos alentó a los equipos alicantinos...

EL CAMPO.—No era el campo de Almoradí el marco apropiado para jugar el encuentro que ayer disputaron «herculanos» y «cartageneros»...

EL PARTIDO.—No fué de juego afiligranado, si no de lo que hemos dado en llamar de Campeonato. Juego duro, incurriendo repetidas veces en el juego sucio.

El ambiente que rodeó al partido de ayer, empatados por el resultado de los dos encuentros jugados anteriormente...

EL «HERCULES».—La falta de uno de sus más firmes puntales, Maciá II, motivó un arreglo de líneas que restó eficacia a la labor de conjunto...

EL «CARTAGENA».—Como siempre, el «Cartagena» tiene su más firme puntal en la defensa. En conjunto está bien, aunque ayer por la excesiva dureza con que se empleó...

EL ARBITRO.—El arbitraje corrió a cargo del deportista de aquella localidad señor Penalva, que lo hizo imparcialmente.

En el campo del «Plá» Mañana martes a las 430 se celebrará, en este campo, un interesante encuentro...

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital Social 12.300.000 de pesetas efectivas...

Seguros contra accidentes—Seguros sobre la vida. Seguros de valores—Seguros contra incendios—Seguros marítimos.

Diputación Provincial. Bajo la presidencia del señor Albricias y con asistencia de los Diputados señores Devasa, Cremades, Escobedo, Escriche, López Pérez y Sampedro...

Los comunistas se esconden en el Hospital debajo de las camas. Madrid. (teléfono).—Los comunistas celebraron ayer domingo por la mañana una manifestación...

El gobernador de Toledo. En uso de una breve licencia que le ha concedido el ministro de la Gobernación, llegará mañana a Alicante nuestro estimado director...

UNA MANIFESTACION DISUELTA. Los comunistas manifestaron que querían librar a los presos.

La «Hoja oficial» y el gobernador de Toledo. Madrid, (teléfono).—«La Hoja Oficial» de hoy publica una interesantísima entrevista con el gobernador civil de Toledo...

Lea EL LUCHADOR. Un grupo de cinco comunistas se refugió en un talledo frente a la cárcel siendo perseguidos y detenidos a fin.

Varios informes de Gobernación. Madrid, (teléfono).—El subsecretario de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que los comunistas hicieron ayer una pequeña intentona pretendiendo entrar en la

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA. Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel.

Lea usted El Luchador. Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguería.

AUTOMOVILES DE LANCE A PRECIOS BARATISIMOS VENDEMOS Camión carrozado CHEVROLET y turismos de diferentes marcas Omnibus FORD Arques y Bonmatí Lda. ALICANTE

El gobernador de Toledo. En uso de una breve licencia que le ha concedido el ministro de la Gobernación, llegará mañana a Alicante nuestro estimado director...

UNA MANIFESTACION DISUELTA. Los comunistas manifestaron que querían librar a los presos.

Los comunistas se esconden en el Hospital debajo de las camas. Madrid. (teléfono).—Los comunistas celebraron ayer domingo por la mañana una manifestación...

El gobernador de Toledo. En uso de una breve licencia que le ha concedido el ministro de la Gobernación, llegará mañana a Alicante nuestro estimado director...

UNA MANIFESTACION DISUELTA. Los comunistas manifestaron que querían librar a los presos.

La «Hoja oficial» y el gobernador de Toledo. Madrid, (teléfono).—«La Hoja Oficial» de hoy publica una interesantísima entrevista con el gobernador civil de Toledo...

Lea EL LUCHADOR. Un grupo de cinco comunistas se refugió en un talledo frente a la cárcel siendo perseguidos y detenidos a fin.

Varios informes de Gobernación. Madrid, (teléfono).—El subsecretario de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que los comunistas hicieron ayer una pequeña intentona pretendiendo entrar en la

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA. Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel.

Lea usted El Luchador. Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguería.

Maura expresa sus radicalismos

Burgos, (teléfono).—Al llegar el ministro de la Gobernación le fué tributado un cariñosísimo recibimiento, siendo más tarde obsequiado el señor Maura con un banquete que le ofrecieron las autoridades de la capital.

En la Plaza de Toros se celebró un mitin al que asistieron unas doce mil personas. En este acto tomó parte el señor Maura diciendo que hablaba en nombre propio.

Durante el transcurso de su disertación dijo que no estaban satisfechos aún los anhelos de la masa neutral, que trajo la República. Atacó las campañas de demagogos y sectarios. Precisa una política financiera y sobre todo muy sincera. Dijo que las derechas buscan una guerra civil que hay que reprimir a toda costa.

También dijo que de Lerroux le separa un hondo abismo, sobre todo desde que dijo en Valladolid, que hay que llamar a las derechas para que colaboren con la República. Aludió también al mitin de Melquiades Alvarez en Oviado que dijo que no quiere que se separe la Iglesia del Estado.

Sucesos

Ya viene el frío. Ha sido detenido Julio Ríos López, el que con engaño se apropió de un traje de la propiedad de Salvador Sánchez Juan.

Lesionado. Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia, de las lesiones que al aparear en marcha de un tranvía se produjo Vicente Asensi Pastor.

Los cacos no respetan el descanso dominical. Al mismo Juzgado se ha dado cuenta del hurto de una máquina de escribir de la Cerámica propiedad de don Francisco Ramón Borja.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA. Proyección de la bonita película cómica totalmente hablada en español, titulada «Noche de duendes» y TEATRO DE VERANO. Noche 10'30 Paco Sanz y la notable bailarina Manolita Benito.

Linea de automóviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, SALIDAS. Times listed for morning and afternoon.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión».

Colegio de San Luis Gonzaga

Fundado en 1881. Miguel Sol r. 4 (Antes Angeles).—ALICANTE. Director-Propietario: D. Bernardo Pérez López. ENSEÑANZAS: Primaria, Bachillerato, Comercio y Magisterio. Admisión de alumnos internos, mediopensionistas y externos.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25. Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguería.

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. VENUS PATRIA LA REGIONAL LA PROTEJA. LA MAS SUAVE.

GASTROVANADINA. DOCTOR COQUILLAT. y curará radicalmente. POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) etcétera. Caja 0'75 y 0'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la afección de ácido (hiperclorhídrico) etcétera. Frasco 0'75 y 0'25 pesetas.

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

La fiesta brava

En Madrid recibe una grave cornada el novillero valenciano Pepe Cerdá

Ayer se celebró en Madrid la novillada anunciada despachando seis cornúpetos de Coquilla los novilleros Atarfeño, Félix Rodríguez II y el debutante Pepe Cerdá. El ganado fué desigual, resultando bravo el cuarto y quinto.

El debutante Cerdá al salir huído de una vara el primer bicho, y quedar el picador al descubierto, se lanzó con los demás, siendo arrollado por el novillo. Conducido a la enfermería se le apreció una cornada que le atraviesa el muslo derecho aunque sin lesionar órganos importantes. El pronóstico es grave.

Atarfeño toreó valiente al primero que correspondía a Cerdá. Con la muleta hizo una faena ligada en distintos tercios, matando de dos pinchazos.

En su segundo y tercero, que le correspondían, valiente, piaturero y con deseos de agradar, terminando sus faenas siendo ovacionado. Félix Rodríguez II bien con la capa.

Colocó tres medios pares de banderillas y con la muleta voluntarioso por torpe.

En Tetuán torearon ayer tres indocumentados

En la vecina plaza de Tetuán se lidiaron seis novillos de Zeballos para Saavedra, Blanquito y Niño Tomares.

Saavedra con capote y muleta regular.

En su segundo colocó un buen par.

Al torear de muleta sufrió varios palotazos en el pecho.

Mata de media y larga gran profusión de pinchazos.

Blanquito sin pena ni gloria con capote y muleta y mató al primero de media baja y a su segundo atropelladamente de media caída y un descabello.

Niño Tomares lancea apretado, vistoso y valiente.

A su primero le dió pases de todas clases, gran estocada vuelta al ruedo y oreja. Y al último de la tarde no le hizo nada digno de anotarse, como no sea el que sacó rota la taleguilla y despachó de tres pinchazos y una caída.

En San Sebastián triunfó ayer Enrique Torres

San Sebastián, (teléfono).—Llenazo. Como Barrera y Lalande no pudieron torear por estar enfermos la corrida fué de nueve toros. Ocho de Clairac y uno de Vicente Matínez.

El ganado grande y manso, especialmente el último. Villalta y Félix Rodríguez muy valientes en sus tres toros, estoqueando bien y siendo ovacionados.

Enrique Torres en dos toros valentísimo.

Matando certeramente, especialmente a su segundo, de un magnífico volapié. (Vuelta al ruedo).

En su tercer manso y protestado se mostró valiente y matando bien. (Vuelta).

Una buena novillada

Cáceres, (teléfono).—Seis de Zúgaza bravos, para Antoñito Iglesias y Pepito Fernández. Ambos obuvieron un gran éxito toreando y matando, siendo orejados y sacados en hombros.

Otra novillada chipén

Peñaranda de Bracamonte, (teléfono).—Novillos de Abdón González para José Romero y Joselito Laca que estuvieron bien.

Amador Ruiz Toledo tuvo una buena tarde siendo orejado.

Palomero, un nuevo astro que «alumbró» ayer en Cartagena

Cartagena, (teléfono).—Novillos de Manuel Sánchez bravos; Tato de Sevilla en su primero escuchó los tres avisos y en su segundo estuvo fatal, pasando a la enfermería con disensión en un dedo.

Rebujina regular en sus dos bichos, pasando a la enfermería lesionado también en un dedo.

Miguel Palomero, obtuvo un éxito ruidoso toreando y matando, cortando la oreja de su primero y los dos y el rabo de su segundo, saliendo volado y sufriendo fuerte conmoción cerebral.

En la primera corrida de feria de Avila, triunfa el Niño de la Palma

Avila, (teléfono).—Se celebra la primera corrida de feria lidiándose toros de don Lorenzo Rodríguez, de Salamanca, por las cuadrillas de Fortuna y Niño de la Palma.

Fortuna voluntarioso con capote y muleta y valiente matando, por lo que fué aplaudido.

Cortó la oreja de su primero.

Niño de la Palma logró un triunfo completo en todos los tercios de la lidia. Toreó con el capote de forma admirable, dando lances superiorísimos y haciendo quites variados y artísticos, cosechando grandes ovaciones.

Banderilleó a su segundo con tres soberbios pares, que le valieron grandes ovaciones y saludos en el tercio.

Con la muleta ejecutó faenas alegres y pintureras, derrochando elegancia y valor, dando pases de diferentes marcas a los acordes de la música.

Mató superiormente concediéndosele las orejas y rabos del cuarto toro y siendo sacado de la plaza en hombros.

Cartera de Sociedad

Llegó de Orán el deportista don Manuel Irles.

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

—Para comprar autos directamente de particulares dirigirse a Autogestión, Hortaleza, 34. Madrid.

—Marchó a Canarias el maestro nacional don Jaime Mari.

—SEÑORA: de regular edad ofrecese para compañía o cuidado niños, dentro o fuera de la capital.

—En el tren rápido del sábado llegó a Alicante el diputado a Cortes nuestro estimado camarada don Jerónimo Gomariz.

—VENDO TERRENO: en calle Valencia número 78, lagua completamente urbanizado, fachada a dos calles, próximo parada tranvía.

Razón: Avenida Alfonso el Sabio 39, 2.ª izquierda.

—SE VENDE: por 45.000 pesetas la casa número 25 de la calle del Padre Mariana. Tiene entresuelos y dos pisos. Renta 65 duros mensuales.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Domingo 6.—H a n s l a, noruego, de Valencia, con carga en tránsito.

Río Segre, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general

Frank, noruego, de Terrenova, con Bacalao.

Aya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

DESPACHADOS

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasajeros.

ENTRADOS

Lunes 7.—Atlante, español, de Palma de Mallorca, en lastre.

Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga, con carga general

DESPACHADOS

Aya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Hansa, noruego, para Liverpool, con fruta.

Río Segre, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Darro, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Frank, noruego, para Nápoles con bacalao en tránsito.

Cabo Huertas, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

CASA SERRANO

Neumáticos y accesorios

La que más barato vende en la provincia

Compra-venta de coches usados

ELCHE

Hotel Palace

Hoteles Unidos (S. A.)

80 Habitaciones : 50 Cuartos de baño

Calofacción : Teléfono :

Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones :

Ascensor :

Cubiertos a 7 pesetas

Cocinas selectas : Garage :

Situación inmejorable :

Vistas al mar :

Gran terraza :

Se necesita piso amueblado

Independiente para matrimonio solo estable. Dirigirse por escrito apartado Correos 231.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Accidente automovilista

SANTA POLA.—El automóvil de la matrícula de Alicante número 4378, conducido por su propietario Guillermo Sansano Mora, al que acompañaba Rafael Cremades Coquilat, al llegar al kilómetro 17 de la carretera de Aspe a Santa Pola, a consecuencia de una falsa maniobra, fué a chocar contra un árbol, resultando, los dos ocupantes, heridos de gravedad y el coche con grandes desperfectos.

El Juzgado de Instrucción instruye las oportunas diligencias.

Detención de un reclamado

ELCHE.—Rafael Guerra Soriano, reclamado por el Juzgado de Instrucción del Distrito Sur de Alicante, fué detenido cuando se disponía a subir el tren, para dirigirse a esta capital.

NOVELDA.—Han sido detenidos, como presuntos autores del hurto de tres conejos, José Pérez Benítez y José Deltell Fons.

¿Qu irán hacer gazpachos?

Los de la cuadrilla cómica alicantina. El Gran Platí, Charlot y el Botones, hubieron de enredárselas con un novillejo de descomunal cornamenta y de aquí que se derrochase mucho miedo y faltase gracia.

Al primero de ellos le haría poca el puntazo que, aunque leve, recibió del morlaco en la pierna derecha.

El Botones, encarnado en el Chico del Piano, fué el que bregó por los tres. Y «Caguetto» estuvo hecho un idem al actuar de Charlot. Menos mal que acertó al herir.

Pero... un festival más, de los que debería celebrarse a puerta cerrada. Y no lo decimos por los de la cuadrilla cómica.

¿Mas bares todavía?

Sabemos que en la Comisaría de policía hay varias solicitudes de apertura de nuevos bares de camareras, algunos de ellos en lugares muy céntricos de la capital. La policía, según nos dicen, debe informar y la alcaldía es quien autoriza la apertura.

Sea como sea son ya demasiados bares y entendemos que no debe autorizarse la apertura de ninguno más, que ya son bastantes los 40 o 50 que en las calles de Alicante, ponen un constante sello de inmoralidad y son refugio propicio a toda la gente maleante.

Lo que debería hacerse es ordenar el cierre de los hoy existentes, atendiendo a la moralidad de costumbres y a la honestidad públicas.

A no ser que sea razón imperativa de su existencia esas treinta pesetas mensuales que cada bar paga al Tribunal Tutelar de Menores.

Cobrador

que conozca bien la plaza se necesita. Indispensable buenas referencias. Razón: Esta Administración.

PEDID

Vermouth KOSTA Superior a todos los Vermouths seco

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

Taurinas

Ayer en la plaza

Verificose el anunciado festival organizado por los vendedores del Oremio de Pescados.

La entrada fué regular. El primero de los de «la escama», José Castelló, causó la hilaridad del «respetable» en algunos revolcones. Al herir se pasó un tanto y oyó un aviso.

Su colega Luis Esteve, no hizo gracia y estuvo más pelma. Oyó dos avisos.

Jesús Serrano «Relámpago», hizo honor al remoquete y por ello escuchó palmas.

Rafael Pérez «Pelmazo III», pudo haber salido en volandas, pero se le interpuso en su becerrillo, un mozaibete y para este fueron las ovaciones de la tarde, al instrumentar unas verónicas con mucha sal y sin nada de miedo. El chavallito—de unos doce años—fué un espontáneo que supo captarse la simpatía del público. En cambio, quienes le retiraron del ruedo, obtuvieron ya, a partir de ese instante, la rechifla general de la parroquia.

Los de la cuadrilla cómica alicantina. El Gran Platí, Charlot y el Botones, hubieron de enredárselas con un novillejo de descomunal cornamenta y de aquí que se derrochase mucho miedo y faltase gracia.

Al primero de ellos le haría poca el puntazo que, aunque leve, recibió del morlaco en la pierna derecha.

El Botones, encarnado en el Chico del Piano, fué el que bregó por los tres. Y «Caguetto» estuvo hecho un idem al actuar de Charlot. Menos mal que acertó al herir.

Pero... un festival más, de los que debería celebrarse a puerta cerrada. Y no lo decimos por los de la cuadrilla cómica.

Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono).—El presidente del gobierno, señor Alcalá Zamora se encuentra todavía en Miraflores de donde regresará esta noche.

Se aclara un suceso

Madrid, (teléfono).—El director general de Seguridad, en su conversación con los reporteros se refirió a la agresión de ayer a un guardia; por investigaciones realizadas se ha llegado al conocimiento de que por causas fortuitas cayó una mace a que había en un balcón siendo esto lo que ocasionó la herida.

También dijo que ya han sido liberados varios procesados gubernativos, y que otros lo serán esta tarde. Espera que el jueves no queden mas detenidos que los reclamados por alguna autoridad.

Actos de propaganda política

Ayer tarde se celebró un mitin de propaganda radical socialista en Muchanuel, cuya reseña publicaremos mañana.

Ayer domingo a las once, un grupo de mozaibetes de los que recientemente han formado la juventud comunista de Alicante, salieron en manifestación provisto de carteles y banderas.

Eran tan pocos que solo la presencia de la fuerza pública les disolvió.

A la misma hora, en la Casa del Pueblo hubo un mitin organizado por la C. N. T., para propaganda de su ideología.

Propague El Luchador

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE PAGIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

Lo único que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

Vañó Sánchez y Cremades Alicante

Castañas, 12 Apartado 65

Se necesita piso amueblado

Independiente para matrimonio solo estable. Dirigirse por escrito apartado Correos 231.

HELVISPA S. A.

FABRICA ESPAÑOLA DE BARNICES CELULOSA - ALICANTE -

Fábrica, Oficinas y Salas de demostración: Calle de Moratín (Frente a la Estación de Murcia)

Apartado de Correos número 213 Teléfono número 2433

El ministro de la Guerra, habla con los periodistas

Madrid, (teléfono).—Conversando el señor Azaña con los informadores manifestó que las últimas noticias que tenía de los sucesos de Jca eran las recibidas el sábado por la tarde habiéndose restablecido ya la tranquilidad. Ya no ocurre nada nuevo y considera el ministro el movimiento como una pura fantasía.

Agregó el señor Azaña que ha recibido una carta del general Gil Yuste dándole cuenta del desarrollo normal de las maniobras militares que se vienen realizando en el Norte.

Respecto a las reformas militares en Marruecos, dijo que se encuentran en estudio del Estado Mayor Central y que el presupuesto de Guerra será muy interesante pues en él se fijarán cantidades para proveer al Ejército de todo lo que le hace falta.

Cree que el presupuesto terminará de confeccionarlo a fines del mes actual.

Despidióse el ministro de los informadores diciéndoles que nada de política sabía.

Alquilase

Casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º PENSION ALICANTINA

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar : Café Paseo de los Mártires ALICANTE

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE PAGIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

Lo único que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

Vañó Sánchez y Cremades Alicante

Castañas, 12 Apartado 65

Se necesita piso amueblado

Independiente para matrimonio solo estable. Dirigirse por escrito apartado Correos 231.

HELVISPA S. A.

FABRICA ESPAÑOLA DE BARNICES CELULOSA - ALICANTE -

Fábrica, Oficinas y Salas de demostración: Calle de Moratín (Frente a la Estación de Murcia)

Apartado de Correos número 213 Teléfono número 2433

CENTRAL CINEMA

HOY

TRES HERMANAS

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE



Exquisito Vermouth

Marcial

Samper

Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE PAGIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

Lo único que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

Vañó Sánchez y Cremades

Castañas, 12 Apartado 65 **Alicante**

De Villajoyosa

Cortejo fúnebre

Pedro Sellés dejó el mundo de los vivos el día primero de Septiembre, dejando su entiero recuerdo imperecedero. A los 88 años dejó de existir y se cumple su postrera voluntad, dándole sepultura civilmente. La multitud se aglomeró a las puertas del hospital para ver sacar de tan triste recinto el féretro que cubría al venerable y consecuente republicano Sellés.

Ya el ataúd en la calle, la banda del Ateneo musical (requerida que fué por el finado) rompió en una marcha fúnebre, la cual produjo hondo sentimiento en todo el inmenso gentío que fué a acompañar al muerto en su último viaje.

El cortejo fúnebre fué innumerable, siguiendo lentamente el itinerario por la calle de Blasco Ibáñez, Costereta, Santa Marta y Playa, subiendo por la de Galán y García Hernández, haciendo la parada en la Plaza de la República frente al monumento del gran repúblico y sabio alienista doctor don José María Esquerdo. Momento de emoción durante la solemne parada de tributo ante el referido monumento. Vibraba en el espacio el himno Riego y el acto se revistió de respeto y dolor. Enmudecidos, se reanudó lentamente la marcha entrando por el puente de la calle de Cervantes y al doblar el camino que había de conducir el cadáver de Sellés a su propia y eterna morada, hicieron la última parada para despedir el duelo el doctor don Jaime Esquerdo, que fué quien lo presidió.

A los 88 años ha muerto quien en su juventud ha sido famoso marino envidiado maestro velero de buques y cocinero del republicano don Manuel Ruiz Zorrilla. Descansa en paz, viejo Pedro; tus disposiciones dadas en vida, resuenan después de tu muerte; duerme tranquilo el sueño eterno que tu nombre y el día primero de Septiembre han quedado grabados y te recordarán.

BLAS MAYOR

Villajoyosa y Septiembre.

“Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero”

AVISO

COMANDANCIA DE MARINA
HOMENAJE A LA VEJEZ
DEL MARINO

Patronato Provincial.—Alicante.

El Patronato del Homenaje a la Vejez del Marino proyecta como en años anteriores, celebrar el día 10 del próximo mes de octubre el acto del homenaje a los viejos marinos y pescadores de esta población, y entrega de pensiones en el número que lo permita la recaudación que hasta dicha fecha se obtenga, y siendo ésta muy exigua por los escasos recursos con que cuenta esta Institución, recurre a este anuncio en la prensa local como mejor medio de difusión, para hacer llegar a conocimiento de las personas que simpatizan en la labor del Patronato en beneficio de esta obra social y humanitaria, el ruego de algún donativo que sirva para aumentar la suscripción que desde hoy queda abierta en esta Comandancia de Marina.

Alicante, 5 de Septiembre de 1931.
—El Presidente del Patronato, Enrique Rodríguez Fernández de Mesa.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 250
Cuentas corrientes a 8 días preaviso o d. 300
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 400
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año. 450
Idem, id., id., dos años 500

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENIENTES

Lea El Luchador

DE DOMINGO A LUNES

Resumen de noticias

(De nuestro corresponsal en Madrid F. Crouselles)

Dámaso Berenguer ingresa en Prisiones Militares
A las once de la mañana procedente de Segovia llegó ayer a Madrid acompañado de varios agentes, el general don Dámaso Berenguer. Seguidamente ingresó en Prisiones Militares, donde le esperaban sus hermanos don Luis y don Fernando.

En Barcelona han sido restablecidas las comunicaciones
Ayer domingo fueron restablecidas las comunicaciones telefónicas con Barcelona.

Una manifestación y un asalto comunista, frustrados
Para ayer domingo estaba anunciada la celebración de una manifestación de comunistas, que como es natural la autoridad no permitía su celebración.

Algunos elementos comunistas pretendieron celebrarla y con este lamentable motivo, los guardias de asalto se vieron precisados a reparar sendos vejigazos que motivaron la diseminación de los citados elementos por las calles de Atocha y Princesa.

Para la tarde del domingo los comunistas tenían proyectado nada menos que un asalto a la cárcel.

Con este motivo las autoridades adoptaron medidas en tal proporción que hicieron desistir a los comunistas de los citados propósitos.

Los alrededores de la cárcel y calles adyacentes estaban muy concurridos y como decimos anteriormente, muy vigilados, no habiéndose alterado el orden a la hora de depositar estas noticias.

El Ministro de Estadística Español, en Ginebra
Hoy el señor Lerroux inaugurará en Ginebra la Asamblea plenaria. Con este motivo la expectación por el discurso que pronuncie el ministro de Estado español, es enorme.

Ayer hubo tranquilidad en Barcelona
A las siete de la tarde de ayer domingo comunicó ron de Barcelona que la tranquilidad subsistió durante todo el día circulando gran número de taxímetros y todos los tranvías, confiándose en que hoy lunes se reintegre todo el mundo al trabajo.

Visita oficial a las cárceles y Prisiones Militares
Según orden del jefe de la división de Madrid, hoy lunes a las once y media de la mañana se verificará la visita de cárceles por el Fiscal

Militar, Presidente de la Audiencia y Juzgado de Madrid, siendo la primera a la Cárcel Modelo, pasando luego a la de mujeres y terminando en Prisiones Militares. Los directores de Prisiones entregaron hoy al Fiscal Militar las relaciones de presos que desean hacer peticiones y reclamaciones en las que según parece figuran todos los presos políticos y sociales de la Cárcel Modelo y algunas reclusas también por cuestiones sociales.

De Prisiones Militares no hay relación más que de causas, tiempo de prisión y jerarquías, no figurando ningún general.

Ayer hubo tranquilidad en España
Como estaba anunciado, no se autorizó ayer domingo en España ningún mitin extremista. El orden en los sitios donde estaban anunciados fué completo.

El ex-capitán Rexach ha sido encarcelado
Ha ingresado en la cárcel modelo, el capitán retirado señor Rexach.

También en Jaca existe tranquilidad
Dicen de Jaca que la tranquilidad allí es completa. La vigilancia sigue siendo extrema.

La normalidad ha vuelto en Girona
En Girona se ha restablecido hoy y lunes el trabajo, dando por totalmente finalizada la huelga.

Para intensificar la labor parlamentaria
Se insiste en que en la actual semana se celebrarán en el Congreso sesiones matutinas.

Los generales detenidos son católicos fervientes
Ayer en Prisiones militares por expreso deseo de los generales que allí se hallan reclusos, se dijo una misa a la que asistieron todos los del fagón.

Ayer comunistas audaces, fueron apaciguados
Se sabe que ayer al realizarse la visita a los presos por sus familiares, un grupo de comunistas logró penetrar en el interior.

Los guardias que se hallaban allí les dieron una formidable paliza, deteniéndose a tres que huyeron y lograron internarse en una finca inmediata.

Compro o alquilo

casa situada afuera cualquier pueblo ALICANTE. Estación ferrocarril. Precisa tenga agua, cinco dormitorios y cuatro o seis hanegadas terreno regado o secano. Ofertas por escrito detalladas a R. C. CONDE ALTEA, 29 entresuelo VALENCIA.

Se ofrece contable

—Se ofrece para trabajar, durante todo el día, joven de 18 años, conociendo la Contabilidad, Mecanografía y a la perfección toda clase de operaciones bancarias. Pretensión a criterio de los Jefes. Dirigirse a A. P. Calle Valencia, 13, 1.

Ocasión única

Urge venta automóvil BUICK. Gran Sport, como nuevo. Barátísimo. Razón: Reina Victoria Hotel.

Sastres

La Sastrería Sánchez Baeza, Calatrava, 18, necesita oficiales a prendas, chalequeras y pantalones ras. Inútil presentarse sino son buenas operarios. Hacen falta aprendizas.

PERDIDA

De un bolso de señora contenido dos llaves.
Preséntese en la calle de Sagasta número 4, 3.º donde se le gratificará.

Abelardo Chápoli Galán

Almiller de bocoyes vacíos

SO. CO. FO. RI.

ANUNCIO
Necesitando saber la Inspección de la Cooperativa de Fomento de Riqueza, condiciones de venta de uno a más solares dentro de la capital, para la construcción de tres grandes edificios para sus asociados, al estilo de los que actualmente se construyen en Valencia, en la calle del doctor Moliner, solicita detalles de precio, lugar y dimensiones de los mismos. Diríjase solo por escrito al despacho del citado Inspector

JORGE JUAN, 5,
Alicante

EDICTO

La Comisión Liquidadora de la extinguida Cámara Oficial Pasera de Levante ha dispuesto se vendan en pública subasta los muebles y demás enseres de oficina de la propiedad de la misma que a continuación se detallan:

| | PESETAS |
|---|----------|
| 2 sillones tapizados a 175 pesetas uno | 350,00 |
| 1 diván tapizado | 300,00 |
| 1 mesa | 440,00 |
| 1 sillón | 150,00 |
| 7 sillas tapizadas a 75 pesetas una | 525,00 |
| 1 mesa para máquina escribir estilo español | 125,00 |
| 1 mesa con tablero de cristal | 360,00 |
| 4 sillas de roble a 60 pesetas una | 240,00 |
| 1 sillón giratorio | 100,00 |
| 1 librería giratoria | 50,00 |
| 4 banquetas a 25 pesetas una | 100,00 |
| 3 mesas grandes a 150 pesetas una | 450,00 |
| 2 mesas pequeñas a 75 pesetas una | 150,00 |
| 5 sillones a 13 pesetas uno | 65,00 |
| 1 mesa para máquina escribir | 50,00 |
| 5 librerías giratorias a 30 pesetas una | 150,00 |
| 1 lámpara de hierro | 40,00 |
| 1 mostrador con cierre de cristales | 700,00 |
| 5 sillones a 13 pesetas uno | 65,00 |
| 1 mesa máquina escribir | 88,50 |
| 1 perchero paraguero | 138,75 |
| 1 estufa eléctrica | 53,60 |
| 1 estufa «TORTUGA» | 52,50 |
| 1 departamento de madera con vidrieras | 500,00 |
| 1 estantería de madera para archivo | 280,00 |
| 2 alfombras a 26'25 pesetas una | 52,50 |
| 9 limpia-pies a 4 pesetas uno | 36,00 |
| 1 lambrequin | 44,45 |
| 1 asta para la Bandera | 28,50 |
| 1 bandera Nacional | 90,00 |
| 1 máquina «Underwood» con funda de goma 650275-12 | 800,00 |
| 1 máquina «Underwood» con funda de goma 149058-20 | 1.500,00 |
| 1 diccionario de la Lengua | 40,00 |
| 1 enciclopedia 2 tomos (Sopena) | 60,00 |
| 1 bolsa de cuero para el correo | 50,00 |
| 1 mapa de Europa | 20,00 |
| 1 lámpara de cristal | 84,75 |
| 1 escribanía con dos tinteros de cristal | 30,00 |
| 1 reloj de pared | 112,00 |
| 1 dosel | 25,00 |
| 1 máquina cose-papeles | 22,50 |
| 1 máquina afile-lápices | 16,50 |
| 1 archivador | 200,00 |
| 6 escupideras | 6,00 |
| 1 persiana | 22,00 |
| 3 tapones a 1 peseta uno | 3,00 |
| 3 moja-sellos a 2 pesetas uno | 6,00 |
| 7 tinteros a 2'50 pesetas uno | 17,50 |
| 8 palilleros a 0'50 pesetas uno | 4,00 |
| 6 portá-sellos, a 2 pesetas uno | 12,00 |
| 8 papeletas a 2 pesetas una | 16,00 |
| 3 secantes de mano, a 1'50 pesetas uno | 4,50 |
| 1 piedra marmol | 7,00 |
| 1 barra metal con cortina | 60,00 |
| 1 perchero | 15,00 |
| 1 pupitre | 10,00 |
| 2 pizarras | 20,00 |
| 1 cartelera | 5,00 |
| 1 tijeras | 2,00 |
| 5 cribas, a 11'25 pesetas una | 56,25 |
| 1 capazo-cofa | 12,00 |
| 1 peso balanza y varias piezas de pesar | 20,00 |
| 1 banco madera | 15,00 |
| 5 toallas, a 1'50 pesetas una | 7,50 |
| 1 palanganero | 5,00 |
| 1 zafa porcelana | 3,00 |
| 1 cubo | 1,50 |
| 1 sello madera y cauchó | 2,00 |
| 1 sello metal y cauchó | 3,00 |
| 20 gafas metal, a 0'25 pesetas una | 5,00 |
| 4 sillas blancas, a 2 pesetas una | 8,00 |
| 3 perforadores, a 3 pesetas uno | 9,00 |
| 1 marco con cristal | 30,00 |
| 1 marfillo | 2,00 |
| 1 tenazas | 1,50 |
| 1 galería tapizada | 10,00 |
| 1 plegadera | 3,00 |
| 1 contador | 45,00 |
| 1 casita inspección | 100,00 |
| 1 estantería | 15,00 |
| 1 portátil | 20,00 |
| 8 arrobas leña, a 0'50 pesetas arropa | 4,00 |
| 17 sellos diferentes rútilos | 25,00 |
| Total | 9.357'30 |

Dichos bienes fueron tasados por el perito don José Ferrer, celebrándose la subasta el día 21 de Septiembre del corriente a las 10 de la mañana en el domicilio que tiene en Denia la mencionada entidad, bajo la dirección de C. L. de la C. O. P. de L., asistida del Asesor Jurídico, siendo condición de la misma lo siguiente: Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar ante la Comisión el 10.º del tipo que sirva de base para la misma. Que tendrá preferencia el licitador que lo haga por todo el mobiliario en globo. Que si no se presentara ninguno se subastarán los bienes por lotes en la forma que determine la Comisión liquidadora en el acto de la subasta. Que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes de la tasación. Y que si en la primera subasta no hubiere licitador, a las 12 del mismo día y a la misma Comisión liquidadora se verificará segunda subasta de los referidos bienes con el 25 por 100 de rebaja de la tasación y las condiciones antes expresadas.

Del 15 al 19 del corriente mes de 3 a 5 de la tarde podrán ver cuantas personas se hallen interesadas, los bienes antes detallados en el domicilio de la extinguida Cámara Pasera de Levante en Denia.

Alicante 5 Septiembre 1931.—Por la Comisión liquidadora. El secretario, Vicente Antón García.

Se necesita

Dependiente para Peluquería de Señoras. Para informes dirigirse Peluquería Llopis, Méndez Núñez, 10 (Frente al Central Cinema) Alicante

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocedora de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar estalprovincia con el cargo de Instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Inútil ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas.
PESETAS 100, 105, y 115
Razón: Malgouret 20
Teléfono 1900

EXIJA CINZANO
EL MEJOR VERMOUTH

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Fren a la Pasada «La Unión»

Vajillas - Cristalerías - Lámparas
Novedades para regalo
PETIT PARIS
MÉNDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Correlligionarios
Hospédense en Madrid en el **HOTEL SEVILLA**
antes Príncipe
Todo confort :: :: Pensión completa DE 11 A 15 PTAS.
Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

5.000 frascos de **Capeltint** el verdugo de las canas
son los que se han regalado entre Alicante y su provincia y 5.000 los éxitos que ha obtenido

Capeltint el verdugo de las canas
ofrecé los últimos 1.000 frascos de regalo, y qu en desee hacer un ensayo COMPLETAMENTE GRATUITO, puede pedir un SE ANTE-VALE en cualquier Droguería, Perfumería o Farmacia de la provincia y Alicante que tengan en venta el CAPELTINT, cuyo seante vale podrá canjear por un FRASCO DE OBSEQUIO remitiéndolo al domicilio del representante

Luciano Tato Guillén
Calle de Bilbao, 6.—ALICANTE

CAPELTINT
El Verdugo de las Canas
ha sido el primer sacrificado, no cabe duda, pero el público consumidor, atento como siempre, ha reconocido que **CAPELTINT** es el único

¡Verdugo de las Canas!
NO DEJA NI UNA